

در شرایطی که تلاش‌های میانجیگران برای ازسرگیری دور دوم مذاکرات همچنان ادامه‌ده دارد و عراقچی در سفر به پاکستان مشغول ر ایزنی با مقامات این کشور برای تشریح شرایط تهران در گفت‌وگوهای آینده است، گزارش‌ها از افزایش چشمگیر تحرکات نظامی امریکا در منطقه حکایت دارد. در روزهای اخیر، ده‌ها فروند جنگنده، هواپیمای سوخت‌رسان به‌همراه حجم قابل توجهی از تسلیحات نظامی در کشورهای عربی و سرزمین‌های اشغالی مستقر شده است؛ اقدامی که به لحاظ حجم تسلیحات از زمان جنگ عراق بی‌سابقه ارزیابی می‌شود. این تحرکات درحالی است که واشینگتن در ظاهر بر اهمیت دیپلماسی تأکید می‌کند، اما در عمل رویکرد نظامی برای ستار یوهای د گیری مجدد را ترجیح می‌دهد. با تمهید آتش‌بس یکجانبه از سوی امریکا، تلاش‌های دیپلماتیک برای بازگردانن تهران و واشینگتن به مسیر گفت‌وگوها نیز شتاب گرفته است. در حالی که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور امریکاسعی دارد این‌گونه القا کند که ایران تمایلی به صلح و مذاکره ندارد، سیدعباس عراقچی، وزیر خارجه ایران در سفری به پاکستان با مقامات این کشور دیدار و گفت‌وگو کرده، سفری که با هدف آماده‌سازی مقدمات برای برقراری گفت‌وگوهای احتمالی انجام می‌شود.

عراقچی روز شنبه در دیدار با عاصم منیر، فرمانده ارتش پاکستان، از تلاش‌های دولت پاکستان برای برقراری آتش‌بس و خاتمه جنگ قدرانی و دیدگاه‌ها با محادثات کشور را در این دیدار، کرد. در این دیدار، عاصم منیر نیز ضمن قدرانی از اعتماد ایران به پاکستان به‌منوان کشور همسایه و مسلمان جهت کمک به پیشبرد روند دیپلماتیک، آمادگی این کشور را برای تداوم تلاش‌های میانجیگرانه پاکستان تا حصول نتیجه اعلام کرد. عراقچی همچنین در ادامه دیدارهای خود با شهباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان، گفت‌وگو کرد. در این دیدار، روابط دو جانبه و همکاری‌های فیمابین دو کشور، در حوزه‌های مختلف و نیز تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت. عراقچی با قدرانی از تلاش‌های مقام‌های ارشد پاکستان برای خاتمه جنگ تحمیلی امریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران و برقراری آتش‌بس و همچنین حسن میزبانی مذاکرات، مواضع اصولی کشورمان را در قبال آخرین تحولات م ربط با آتش‌بس



و خاتمه کامل جنگ تحمیلی علیه ایران تشریح کرد. هر چند جزئیاتی از گفت‌وگوهای عراقچی با مقامات اسلام‌آباد درباره، برگزاری مذاکرات احتمالی با امریکا به بروز ندر نگرده است، اما رویترز درپوز به نقل از یک منبع پاکستانی نوشت که عراقچی خواسته‌های ایران و تحفظات آن را در مورد خواسته‌های امریکالائه کرد. با وجود ادعای برخی رسانه‌های غربی مبنی بر احتمال دیدار عراقچی با هیئتی از امریکا در سفر به پاکستان، مقامات رسمی این موضوع را رد کرده‌اند. اسماعیل بغلی، سخنگوی وزارت خارجه، در این باره تأکید کرد که برنامه سفر وزیر خارجه به پاکستان هیچ‌گونه دیداری میان نمایندگان ایران و امریکا پیش‌بینی نشده و چنین ملاقاتی در دستور کار قرار ندارد. به‌نظر می‌رسد عراقچی از طریق پاکستان، شروط و مواضع

پیرالملا

سرویس بین‌الملل، ۶۰۸۵۲۳

تجدید قوای نظامی امریکا همزمان با نمایش دیپلماسی

در روزهای اخیر نشان می‌دهد که دیپلماسی و توقف موقت جنگ می‌تواند پوششی برای حمله مجدد به خاک ایران باشد. در این رابطه، در روزهای اخیر ده‌ها جنگنده، سوخت‌رسان و مقادیر قابل توجهی مهمات به کشورهای عربی و سرزمین‌های اشغالی ارسال شده است. ناوگان دریایی امریکا حدود ۱۶۸ فروند جنگنده در منطقه دارد. برخی منابع می‌گویند که وضعیت فعلی در خاورمیانه به طرز عجیبی مشابه وضعیت عراق در سال ۲۰۰۳ است. فرماندهی سنکام که به‌طور رسمی به عنوان فرماندهی مرکزی شناخته می‌شود، از سال ۲۰۰۳ تاکنون سه ناو هواپیمابر را به‌طور همزمان در این منطقه به کار نگرفته است. به گزارش رویترز، به‌نظر می‌رسد ایالات متحده در حال افزایش حضور نظامی خود در پایگاه هوایی الظفره امارات است و در مجموع ۱۲ جت جنگنده اف۱۸ نیروی هوایی ایالات متحده به همراه حداقل هفت تاکر سوخت‌رسانی هوایی و یک هواپیمای باری سی ۱۷ در این پایگاه مستقر شده‌اند.

همچنین، عکس‌هایی از ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن نیروی دریایی امریکا که توسط نیوزویک به دست آمده است، سهم‌های بسیار کوچک غذایی را در میان نگرانی‌هایی نشان می‌دهد که ملوانان به‌طور مداوم گرسنه هستند. از سوی دیگر، برخی تصاویر از فرودگاه بن‌گوریون اسرائیل منتشر شده که نشان می‌دهد ده‌ها فروند هواپیمای سوخت‌رسان در حال آماده شدن برای جنگ احتمالی علیه ایران هستند. به همین دلیل، جت‌های تک‌موتورهٔ نئوپلتیک کانادایی درپوز با استناد به تحرکات نظامی واشینگتن، دیپلماسی ترامپ را نمایشی توصیف کرد و نوشت: «تمرکز بر مذاکرات را متوقف کنید، ترامپ دروغ می‌گوید و نیروهای بیشتری در حال اعزام شده، امریکا در حال آماده‌سازی برای جنگ است نه صلح.»

این تحرکات نظامی امریکا در شرایطی ادامه دارد که مقامات سیاسی و نظامی ایران بارها هشدار داده‌اند در صورت تکرار هر گونه ماجراجویی از سوی دشمنان، پاسخ تهران را بطولیت از گذشته خواهد بود. ایران در حالی از برگزاری دور دوم مذاکرات استقبال می‌کند که همزمان بر آمادگی کامل برای مواجهه با هر سناریوی احتمالی تأکید دارد. مقامات تهران همچنین اعلام کرده‌اند که تحت سلحانه‌های آل‌وویو و واشینگتن، از خواسته‌ها و مواضع خود عقب‌نشینی نخواهند کرد.

میانجیگرانه جهت پایان درگیری‌ها خبر داد. با وجود این تلاش‌ها، اما اختلافات بین دو کشور بر سر برخی موضوعات همچنان وجود دارد. هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه، درپوز گفت: «یک پا دو مسئله کلیدی در مذاکرات ایران و امریکامسکن است به‌زودی بازسرگیری مذاکرات بین دو طرف حل شود.» در حال حاضر، بحث اورانیوم غنی‌شده و وضعیت تنگه هرمز از مهم‌ترین موارد اختلافی تهران و واشینگتن است که تاکنون هیچ توافقی بر سر آنها صورت نگرفته‌است.

■ **امریکا در مسیر جنگ افروزی**

با اینکه مقامات ایرانی با دیپلماسی سعی دارند نشان دهند که دنبال تشدید تنش‌ها نیستند، امریکا صلح منطقه‌امیر قسط نیز درپوز در گفت‌وگو با رئیس‌جمهور امریکا از آمادگی کشورش برای حمایت از تلاش‌های

ترامپ در مرز واترگیت

۵۵ درصد امریکایی‌ها از استیضاح ترامپ حمایت می‌کنند که به وضعیت نیکسون تنه می‌زند



(بیش از ۴ دلار در هر گالن) و تورم ناشی از بسته شدن تنگه هرمز به‌شدت به کارنامه اقتصادی ترامپ ضربه زده است.
■ **امریکا دیگر متحد اروپا نیست**
ترامپ با جنایات خود، اروپایی‌ها را هم در برابر خود قرار داده است. اسپانیا در واکنش به خبرها مبنی بر بررسی تعلیق عضویت این کشور در ناتو توسط پنتاگون به دلیل حمایت نکردن از جنگ امریکا، علیه ایران، «احترام» به نقش مادرید به عنوان یک شریک جدی این ائتلاف را خواستار شد. مار گایا رولیس، وزیر دفاع اسپانیا، اعلام کرد ی این کشور یک متحد جدی و قابل اعتماد ناتو است.
■ **ترامپ در جنگ علیه ایران را بی‌معنی توصیف کرد.**
«هیچ‌کس قرار نیست در مورد تعهد ما به صلح، غرور ما به عنوان یک کشور، به عنوان اسپانیا و عضویت ما در ناتو برای ما سخنرانی کند و به ما درس بدهد.» ایسابل رودریگس، وزیر مسکن اسپانیا، نیز تصمیم احتمالی دولت ترامپ مبنی بر اخراج اسپانیا از ناتو به دلیل امتناع از کمک به امریکا در جنگ علیه ایران را بی‌معنی توصیف کرد. جورجیا مولونی، نخست‌وزیر ایتالیا، نیز روز جمعه تقویت ناتو و رهپیز از شکاف درون این ائتلاف را خواستار شد و عنوان کرد که تنش‌های اخیر میان امریکا و اسپانیا را در جهت مثبت ارزیابی نمی‌کند. همچنین، امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، در جریان دیدار با نخست‌وزیر یونان در آتن، گفت که کشورهای اروپایی در شرایطی قرار گرفته‌اند که باید با اتکا به خود، از مناقشات دفاع کنند و اضافه کرد: «در دوره نخست ریاست‌جمهوری ترامپ، بسیاری از کشورهای اروپایی تصور می‌کردند این وضعیت موقتی است و نیازی به تغییرات اساسی نیست، اما اکنون نگاه‌ها واقع‌بینانه‌تر شده و ضرورت اقدام مشترک اروپایی‌ها برای حفظ منافعشان بیش از گذشته احساس می‌شود.»

ماکرون گفت که اکنون در اروپا، کسی امریکا را به عنوان متحدی که بتوان بر روی آن حساب باز کرد، در نظر نمی‌گیرد. او تصریح کرد که اختلافات میان اروپا و امریکا محدود به یک دوره سیاسی نیست و هیچ‌وقت محدود به ریاست‌جمهوری ترامپ نخواهد بود. این روند نشان‌ده تحولات تاریخی در سیاست خارجی امریکا است. او افزود: «روپا در لحظه‌ای متحصر به‌فرد قرار دارد که در آن رهبران ایالات متحد، روسیه و چین همگی به شدت مخالف منافع اروپایی‌ها عمل می‌کنند.» ماکرون درباره ائتلاف ناتو نیز گفت: «شک و تردیدی درباره ماده ۵ (تعهد دفاع متقابل) ایجاد شده که عملاً ناتو را تضعیف می‌کند.»

■ **ترامپ در بن‌بست**

نیکولاس ویلیامز، مسئول سابق ناتو، در گفت‌وگو با الجزیره تأکید دارد: «امریکا جنگ علیه ایران را آغاز کرد و در این باره نه با اروپا، نسه کانادا و نه با پیمان آتلانتیک شمالی مشورت کرد. اکثر این کشورها این جنگ را غیرقانونی می‌دانند.» وی در ارزیابی گزارش سسی‌ان‌ان در خصوص برنامه‌های جدید امریکا در ارتباط با تنگه هرمز در صورت شکست آتش‌بس کنونی تصریح کرد: «من معتقد دولت ترامپ خود را در بن‌بست و سختی‌های زیادی قرار داده است و افزایش تجهیزات نظامی و تهدید به تخریب تأسیسات انرژی در ایران چه بسا مانع بازگشت ایرانی‌ها به میز مذاکرات خواهد شد. همچنین من بر این باورم که پیشنهاد آنها امری کاملاً غیر واقعی است.» مقام سابق ناتو همچنین در پاسخ به سؤال الجزیره مبنی بر اینکه هنگامی که وزیر جنگ امریکایم گوید اروپا و آسیا دهه‌ها از حمایت ایران بهره‌مند شدند و زمان استفاده رایگان آنها تمام شده است، ائتلاف ناتو این پیام‌ها را بسوی واشینگتن جهت‌گرفته برداشت می‌کند، اظهار داشت: «من بر این باورم که اروپایی‌ها و کانادایی‌ها از این توهین‌ها خسته شده‌اند و در واقع این سخنان زاردهنده هستند.»

نگاره

حنیف غفاری

تاریخ مصرف لحظه‌ای حرف‌های ترامپ!

تناقضات جاری در گفتار و مواضع رئیس‌جمهور امریکا، تبدیل به یک «بحران» در حوزه سیاست خارجی کاخ سفید شده است. صورت مسئله گویاست: حتی نزدیک‌ترین متحدان کاخ سفید نیز نسبت به مواضع واقعی ترامپ یا مدت زمان اعتبار یک اظهار نظر از سوی وی، درک دقیقی ندارند. این مسئله خود را در مورد پرونده‌هایی مانند جنگ اوکراین، گریلند، جنگ غزه، مناسبات جاری در ناتو و از همه مهم‌تر، جنگ با ایران نشان داده است. واشینگتن پست در یکی از تازه‌ترین گزارش‌های خود، به تناقضات و تعارضاتی که در مواضع ترامپ وجود دارد اشاره و آنها را فاجعه‌بار توصیف کرده است. در بخشی از این گزارش تصریح شده است: «ظهورات ترامپ درباره ایران به شکل فرآیندهای یکدیگر در تضاد هستند و مذاکره با او غیرممکن است. ترامپ مدعی است که امریکا نیازی به تنگه هرمز ندارد، در حالی که همزمان به نیروی دریایی دستور داده که با تمام قوا برای بازگشایی آن بچنگند تا میمنت بزین عدلاری کاهش یابد. منابع دیپلماتیک می‌گویند که طرف‌ایرانی عملاً از تحلیل پیام‌های ترامپ دست کشیده است. دیپلمات‌ها معتقدند وقتی «بله» یا «نه» رئیس‌جمهور امریکا اعتباری بیش از چند ساعت ندارد، مذاکره عملاً غیرممکن می‌شود.» واقعیت این است که تناقضات گفتاری ترامپ به اندازه‌ای محرز و واضح است که حتی رسانه‌ای رادیکال مانند واشینگتن نیز بست به آن اشاره می‌کند. در چنین شرایطی، جدی‌نگرفتن وعده‌های رئیس‌جمهور امریکا و عدم اعتماد مطلق نسبت به آن، گزارگ‌های کاملاً منطقی محسوب می‌شود. به عبارت بهتر، سیاستمدارن که اظهارات وی حتی برای منابع رسانه‌ای و تحلیلی در امریکا کمترین اعتباری ندارد، قطعاً نمی‌تواند در کسوت یک «طرف مذاکره کننده» مورد شناسایی نظام بین‌الملل و کشورهایی از جمله ایران قرار گیرد. ترامپ پس از پیروزی در انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۲۴ میلادی، به حداقلی‌ترین وعده خود به شهروندان امریکایی مبنی بر پایان دادن به جنگ‌های پرهزینه در سیاست خارجی واشینگتن عمل نکرد و با حمله به ایران، شکست راهبردی سهمگینی را بر کشورش تحمیل کرد.

در مذاکرات اسلام‌آباد نیز جی دی ونس معاون رئیس‌جمهور امریکا چندین بار (پس از تماس با ترامپ در حین مذاکرات) مواضع خود را تغییر داد. همین مسئله سبب شد تا مکن جمع‌بندی نهایی در خصوص نقاط اختلافی در مذاکرات اخیر از بین برود. پس از بی‌نتیجه ماندن مذاکرات اسلام‌آباد نیز ترامپ در ابتدا به طرف پاکستانی، واسطه مذاکرات، وعده داد با هدف از سرگیری گفت‌وگوها به محاصره دریایی بندار ایران پایان دهد. با این حال او در عمل نه تنها چنین اقدامی را صورت نداد، بلکه با مواضع صریح و آشکار خود تأکید کرد هرگز به محاصره دریایی پایان نمی‌دهد. بنابراین تم مذاکره کننده‌ها علاوه بر مواجهه با بدعهدی ذاتی دولت‌های امریکا، بارائیس‌جمهوری در کاخ سفید مواجه هستند که هر لحظه مواضع، خطوط قرمز و گفتار و رفتار خود را تحت تأثیر انگارهای روانی و توصیه دوستانش تغییر می‌دهد. از این رو نمی‌توان اساساً برای وعده‌ها و مواضع ترامپ (چه از سوی نسلی و چه ایجابی) تاریخ مصرفی در نظر گرفت.

فراسوی

شیخ زکزاکی: نام رهبر شهید ایران به نمادی از مقاومت تبدیل شده است

شیخ ابراهیم زکزاکی، رهبر جنبش اسلامی نیجریه، از حضرت آیت‌الله سعیدعلی خامنه‌ای، رهبر شهید، به عنوان نمادی از مقاومت، اعتقاد و استتواری یابرجا یاد کرد.

به گزارش ایرنا، شیخ ابراهیم زکزاکی در مراسم بزرگداشت حضرت آیت‌الله خامنه‌ای (ره) که به همت جنبش اسلامی شیعیان نیجریه و با همکاری رایزنی فرهنگی ایران در ابوجا برگزار شد، در سخنانی به زبان هوسا گفت: «ما بر عهد خود باقی می‌مانیم. به سید قلند می‌گویم: تو خون خود را برای مادای و خون تو هنر نرفته‌است. این چهل روز، تأثیر خون تو را به ما نشان داده است و می‌دانیم که سال‌های آینده حتی بیشتر آشکار خواهد شد.» وی افزود: «ما بر آنچه که تو برای آن جان خود را فدا کردی، استوار می‌مانیم و عقب‌نشینی نخواهیم کرد. ما بر اه تو تازمانی که این دین بر سراسر جهان غالب شود، باقی می‌مانیم. از خداوند متعال می‌خواهیم که ظهور قائم (عج) را تسریع بخشد.» رهبر جنبش اسلامی نیجریه با بیان اینکه شهادت سید قلند چندیایی مشابه با شهادت امام حسین (ع) در کربلا دارد، گفت: «امام حسین (ع) در کربلا جان خود را فدا کرد تا حق را باطل و عدالت را از تمام بشریت نشان دهد. امام همام حسین (ع) جان خود را در کربلا فدا کرد تا به بشریت نشان دهد که حق کجاست، دین کجاست و رهبر برحق کیست؛ نه تنها بشریت، بلکه تمام بشریت فهمیدند که عدالت کجاست و ظلم کجاست.» شیخ زکزاکی اظهار داشت: «اینکه چگونه امام حسین (ع) به همراه یاران و خانواده‌اش در دشت‌های بیابان یابن نیت که مخفیانه کشته شوند، دستگیر شدند، اما پس از کشته شدن آنها، تنها در عرض چهل روز، قاتلان آنها تحقیر و رسوا شدند، تا جایی که بزرگ مجبور شد تمام شرایط تعیین شده توسط امام زین‌العابدین (ع) را قبل از بازگشت آنها به مدینه بپذیرد. ببینید، آنچه آنها انتظار داشتند، محقق نشد. فداکاری امام حسین (ع) این دین را احیا کرد و مشخص کرد که حق کجاست و ظلم کیست.» وی همچنین بیان کرد: «خردمند سعید علی خامنه‌ای او می‌دانست که شهید خواهد شد. در واقع، خداوند متعال شهادت او را به تأخیر انداخته بود. از سال ۱۹۸۰ میلادی، بمبی برای او کار گذاشته بودند که منفجر شد و او را بدون نفس به بیمارستان منتقل کردند، اما بعداً نفسش را به دست آورد اما منجر به از دست دادن کامل عملکرد دست راستش شد.» شیخ زکزاکی ادامه داد: «خداوند شهادت او را ۴۶ سال به تأخیر انداخت. او واقعا یک شهید است. مهم این است که او می‌دانست کشته خواهد شد، اما با این حال محکم ایستاد تا هر بلایی که سر قوشش بیاید، سر سرشان می‌آید (شهادت)، با این حال با او ثابت قدم ماندند؛ همان‌طور که کسائی که با امام حسین (ع) بودند، گفتند تا آخر با او می‌مانند. این افراد نیز می‌دانستند چه بلایی سرشان می‌آید و آنچه سرشان آمد، واقعا سرشان آمد.»

وی اذعان کرد: «جنگی که در پیش گرفته‌است، برای خودش به عنوان یک کشور نیست، بلکه برای کل بشریت و برای همه آزادگان است. همه کسانی که به دنبال عدالت و آزادی هستند، اکنون از آن درس می‌گیرند.»

خبر آخر

یورش رژیم صهیونیستی به قیطره

نیروهای ارتش رژیم صهیونیستی به یکی از روستاهای حومه جنوبی استان قیطره در جنوب غرب سسوریه یورش بردند. به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رسمی سوریه، یک گروه از نیروهای انفالگر ارتش رژیم صهیونیستی متشکل از چند خودروی زرهی به روستای «الم‌العلم» در قیطره سوریه نفوذ کرده و پس از یورش به چند خانه این روستا، بدون هیچ دلیلی یکی از اهالی آن را بازداشت کرده و از روستا خارج شدند. چند روز قبل «حمدالشوع» (ابو محمد الجولانی، سرکرده سابق هیئت تحریر الشام) رئیس دولت انتقالی سوریه در گفت‌وگو با «اناولی» تر کیه اظهار کرد مذاکرات با رژیم صهیونیستی به بن‌بست رسیده اما با دشواری بسیاری در دست انجام است چراکه تل آویو بر حضور در خاک سوریه اصرار دارد.